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Взаємодія органів МВС і ДПМ, на наш погляд, має виражатися в даний час у створенні й 
діяльності постійних координаційних робочих груп із представників зацікавлених главків, 
управлінь, відділів і підрозділів, діяльність яких має бути спрямована на координацію дій 
зазначених органів при виявленні й розслідуванні «податкових» злочинів, правопорушень у 
сфері економіки, споживчого ринку тощо, в яких простежується участь організованих 
злочинних спільнот. 

Враховуючи викладене, значного удосконалення потребує процес збору оперативної 
інформації та її реалізації, бо це, як показала практика, найбільш слабке місце забезпечення 
вказаних видів кримінальних справ. Крім того, потребує поліпшення законодавче регулювання 
взаємодії між правоохоронними органами, адже лише в разі об’єднання можливостей 
спецпідрозділів, які здійснюють боротьбу з організованою злочинністю і корупцією, з іншими 
державними органами можна в найкоротший термін досягти позитивних результатів у боротьбі 
з проявами організованої злочинної діяльності й корупції. 
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Досвід роботи колективу Кам’янець-Подільського ліцею з посиленою військово-
фізичною підготовкою з питань взаємодії із правоохоронними органами 

 
Кам’янець-Подільський ліцей з посиленою військово-фізичною підготовкою створений 

16 вересня 2000 року відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України №717 від 
28.04.1999 року та розпорядження Хмельницької обласної адміністрації №283 від 10.08.2000 
року.  

За дев’ять років існування ліцею у нашому закладі склався певний досвід роботи з 
питань взаємодії із правоохоронними органами області, міста та району, який передбачає 
цілісний комплекс організаційних, інформаційно-просвітницьких, профілактичних, 
профорієнтаційних та виховних заходів, спрямованих на формування у ліцеїстів правового 
світогляду на засадах поваги до закону, правопорядку та демократії. 

З метою комплексного підходу до якісної організації взаємодії з правоохоронними 
органами в ліцеї розроблений і впроваджений цільовий соціальний проект «Партнерство 
заради майбутнього», який діє з вересня 2003 року. Головною метою даного проекту є 
забезпечення умов щодо залучення правоохоронних органів до участі в позакласній роботі з 
питань правового і превентивного виховання, профорієнтаційної роботи та формування 
позитивного імідж-образу нової генерації правоохоронців. 

Проект передбачає п’ять напрямків співпраці ліцею і міліції, а саме: 
• інформаційно-просвітницьку діяльність; 
• профілактичну роботу серед вихованців ліцею; 
• профорієнтаційну роботу; 
• дослідницько-пошукову діяльність; 
• клубну роботу. 
Перший напрямок співпраці – інформаційно-просвітницька діяльність , яка включає в 

себе:  
- організацію зустрічей з представниками різних спеціальностей правоохоронців та 

курсантами ВНЗ МВС України, які закінчили наш заклад;  
- проведення бесід, круглих столів про діяльність підрозділів міліції та створення 

відеотеки в бібліотеці ліцею; 
- впровадження у навчально-виховний процес факультативу з вивчення історії 

права та розбудови правоохоронних органів на Україні; 
- висвітлення накопиченого досвіду взаємодії на шпальтах місцевих газет та на 

сторінках газети парламенту ліцею «Лідер». 
Наступним напрямком співпраці нашого закладу з правоохоронними органами є дієва 

профілактична робота по запобіганню злочинів та правопорушень, яка ґрунтується на 
формуванні у вихованців ліцею внутрішніх механізмів саморегуляції поведінки, особистісного 
вибору в ситуації ризику на основі морально-правових норм. Даний напрямок включає в себе: 

- участь представників міського та районного відділів міліції у розширених засіданнях 
комісії ліцею з профілактики правопорушень, що відбуваються кожного місяця; 
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- організацію та проведення лекцій, бесід, виступів з питань запобігання злочинів та 
правопорушень серед неповнолітніх; 

- плідну співпрацю психологічної служби нашого закладу та міського відділу міліції; 
- активну діяльність «Суду честі ліцеїста», де головним напрямком роботи визначено 

формування шанобливого ставлення до закону, правопорядку, дисципліни та взаємоповаги. 
Третім напрямком спільної взаємодії ліцею з правоохоронними органами є системна 

профорієнтаційна робота, яка передбачає: 
- створення банку даних та відео матеріалів про правоохоронні професії та вищі 

навчальні заклади МВС України; 
- відвідування вихованцями ліцею підрозділів міліції, ознайомлення з характером їх дій 

та специфіки завдань; 
- орієнтування ліцеїстів у подальшому виборі професії правоохоронця через 

застосування новітніх соціально-психологічних методик; 
- системне впровадження у виховний процес кращих традицій української міліції, як 

морального орієнтира життєдіяльності ліцеїстів; 
- практичну допомогу нашим вихованцям при оформлені документів, необхідних для 

вступу у ВНЗ МВС України. 
Четвертий напрямок співпраці ліцею з правоохоронними органами – дослідницько-

пошукова діяльність. Даний напрямок тільки починає набирати оберти і наш досвід взаємодії 
яскраво демонструє його актуальність і перспективність. Так чотири роки підряд серед 
вихованців ліцею проводяться конкурси рефератів з історії української міліції та правознавчі 
турніри. Окремі роботи наших вихованців знайшли схвальні відгуки серед краєзнавців міста та 
області. У перспективних планах ліцею є бажання дослідити становлення української міліції 
на Поділлі. 

Останній напрямок плідної співпраці ліцею з правоохоронними органами – організація 
клубної роботи з вихованцями закладу, яка передбачає: 

- координацію спільних зусиль педагогічного колективу ліцею з представниками 
правоохоронних органів щодо формування правової свідомості учнів; 

- проведення різноманітних виховних заходів художньо-естетичного, превентивного та 
правового спрямування; 

- активізацію волонтерського руху серед юнаків ліцею з метою реальної допомоги 
ветеранам МВС України та людям похилого віку; 

- організацію спільних спортивних свят за участю представників міської та районної 
міліції. 

Реалізація цільового соціального проекту «Партнерство заради майбутнього» вже дала 
значні позитивні результати. Так, у 2001 році, за підтримки обласного управління МВС, в ліцеї 
був введений військово-правовий профіль, зорієнтований на підготовку ліцеїстів до вступу у 
вищі навчальні заклади Міністерства внутрішніх справ, Служби безпеки України та 
юридично-правові спеціальності вузів Міністерства оборони України. Проаналізувавши 
результати вступу випускників до вищих навчальних закладів МВС за останні роки, 
керівництво ліцею прийшло до висновку, що створення військового-правового профілю було 
своєчасним і доцільним. 

рік 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 
кількість 9 10 8 11 9 14 15 

 За останні два роки у нас з’явився новий напрямок роботи співпраці з міським відділом 
міліції. Випускники нашого закладу поповнюють ряди правоохоронців на контрактній службі. 
Треба відмітити той факт, що набуті знання і практичні навички в ліцеї дають можливість їм 
швидко адаптуватись до умов служби в правоохоронних органах. 

Беззаперечним досягненням нашої плідної співпраці є те, що з кожним роком 
відбувається зростання рівня правосвідомості та правової культури вихованців ліцею. 
Яскравим підтвердженням даної тези виступає відсутність фактів злочинів та правопорушень 
у закладі за дев’ять років існування. Це стало можливим завдяки цілеспрямованій і системній 
профілактичній роботі, яка ґрунтується на фаховому професіоналізмі педагогічного складу 
ліцею, достатньо високій самодисципліни ліцеїстів та активній участі представників 
правоохоронних органів у виховному процесі нашого закладу. Крім того, педагогічний 
колектив ліцею виходить з того, що поза увагою не повинно залишитись жодне дрібне 
порушення дисципліни, шукати причини та шляхи подолання негативних явищ, що дасть 
можливість уникнути тяжких наслідків у майбутньому. 
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Наш спільний проект «Партнерство заради майбутнього» вніс позитивні корективи в 
організацію виховної роботи. Дієвими формами позакласної роботи у закладі стали 
правознавчі турніри «Знавці права», брейн-ринг «Право у нашому житті», цикл бесід «Ми і 
закон», диспути та виховні години.  

Накопичений досвід співпраці ліцею з правоохоронними органами дає нам право 
формувати на базі закладу Центр правового та превентивного виховання підлітків міста і 
району. Першим кроком, для успішної реалізації даної мети, стало створення «Клубу юних 
правоохоронців». Це молодіжне добровільне об’єднання, яке входить до складу органів 
учнівського самоврядування ліцею і прагне всебічно розвивати співпрацю з правоохоронними 
органами. Вже розпочата робота щодо спорудження меморіалу пам’яті загиблих працівників 
міліції за часів незалежної України. У новому навчальному році буде започаткована робота по 
створенню «Книги пам’яті», яка відтворить героїчні сторінки української міліції. 

Біля витоків співпраці ліцею з правоохоронними органами стояли справжні патріоти 
нашої держави. Одним з перших, хто надав закладу дієву допомогу у період становлення, був 
перший Міністр внутрішніх справ генерал внутрішньої служби України Василишин Андрій 
Володимирович. Саме за його підтримки 140 вихованців у 2001 році отримали новий комплект 
військових одностроїв.  

Ця співпраця з кожним роком тільки зростає. Так, за ініціативи начальника Управління 
МВС України у Хмельницькій області генерал-майора Гаврилюка Володимира Івановича, 
вихованцям ліцею було подаровано два сучасних комп’ютера, що дало можливість підвищити 
рівень інформаційної культури ліцеїстів. 

Таким чином, накопичений досвід організації взаємодії колективу Кам’янець-
Подільського ліцею з посиленою військово-фізичною підготовкою з правоохоронними 
органами несе практичне та теоретичне навантаження, має певний управлінський потенціал, 
що базується на практиці правового та превентивного виховання юного покоління Української 
держави. 

 
 
 
Семенишин Микола Олександрович 
начальник Кам’янець-Подільського МВ УМВС 
України в Хмельницькій області, здобувач 
кафедри кримінології та кримінально-
виконавчого права КНУВС України, 
підполковник міліції 

 
Взаємодія ОВС та громадських формувань органів місцевого  

самоврядування в охороні громадського порядку  
 

Одним з принципів охорони громадського порядку є участь громадськості у цій справі. 
Взаємодія державних правоохоронних органів з громадськістю – важлива частина процесу 
демократизації суспільства, побудови в Україні правової держави, забезпечення законності. 
Спільна діяльність міліції і об’єднань населення, які беруть участь у боротьбі з 
правопорушеннями і охороні громадського порядку, формує у свідомості трудящих 
необхідність рахуватися з загальними інтересами, шанобливо ставитися до правових приписів, 
з гідністю виконувати свої громадянські обов’язки. 

Уміння працівників міліції будувати взаємовідносини з представниками конкретних 
громадських правоохоронних формувань розглядається як важливий критерій оцінки їх 
професійного рівня, політичної і правової культури. Саме тут відкриваються найширші 
можливості для виховання людей досвідом практичної участі в перетвореннях, що 
відбуваються у сфері правопорядку. Для виконання завдань, які постають, на рівні сучасних 
вимог необхідно по-новому осмислити набутий досвід, збагатити усі напрямки діяльності 
новим змістом, докорінно обновити арсенал форм, методів та засобів охорони громадського 
порядку і громадської безпеки, боротьби з правопорушеннями. Тільки так можна надати 
правоохоронній діяльності в Україні загальнонародного характеру, вивести її на якісно новий 
рівень 

В умовах формування України як правової незалежної держави, коли послідовно 
скорочується вплив адміністративних методів управління і директивних розпоряджень, на 
перший план висувається самоврядування народу, а державна влада втілюється в стійкі 
юридичні форми. 




